
 İNKILAP TARİHİ TEOG-2 DENEMELERİ   Sadi TÜYSÜZ 

89 

DENEME 23 

Soru.1. 

Mustafa Kemal bu partinin kurucusu değildir. 

Kurucu ve liderlerinden çok sonra bu cemiyetin 

saflarına katılmıştır. İlk gününden başlayarak bu 

partinin iç ve dış politikasını şiddetle yermiş ve 

uyguladığı baskın, adam öldürme gibi hukuk, kanun 

dışı kanlı terör metotlarını şiddetle eleştirmiş ve 

reddetmiştir. Uyarmaya çalıştığı liderlerin 

umursamazlıkları üzerine de bunlara karşı, arkadaşı 

Ali Fethi ile bir muhalefet kanadı oluşturmuştur.  

Yukarıda bahsedilen parti aşağıdakilerden hangisi 

olabilir? 

A) Halk Fırkası   

B) Terakkiperver Cumhuriyet Fırkası 

C) İttihat ve Terakki 

D) Serbest Cumhuriyet Fırkası  

 

Soru.2. 

Osmanlı Devleti’nin çöküş felâketini önlemek 

amacına yönelik gizli faaliyetlere, o dönemin asker-

sivil birçok aydın gibi, Mustafa Kemal de daha Harp 

Okulu öğrencisi iken elyazması gazete çıkararak 

katılacaktır. 

Mustafa Kemal’in askeri öğrenci olmasına 

rağmen gizlice yürüttüğü faaliyetler onun en çok 

hangi kişisel özelliğinin sonucu olabilir? 

A) Vatanseverliği   

B) Teşkilatçı özelliği 

C) İleri görüşlülüğü   

D) Umutsuzluğa yer vermeyişi 

 

 

 

Soru.3. 

Doğu cephesinde Ermenilere karşı yapılan savaşta 

Milli mücadelenin ilk zaferi kazanılmış ardından 

Gümrü Antlaşması imzalanarak Doğu cephesi 

kapanmıştır. 

Bu bilgilere göre; 

I. Gümrü Antlaşmasıyla doğu sınırı kesin olarak 

çizilmiştir 

II. Doğu Cephesi’nde Mustafa Kemal savaşmıştır 

III. Askeri başarılar siyasi başarıları getirmiştir 

Sonuçlarından hangilerine ulaşılmaz? 

A) Yalnız I   B) I ve II 

C) II ve III   D) I,II ve III 

 

Soru.4. 

Güney Cephesi düzenli ordu olmadan sadece 

Kuva-i milliye birlikleriyle savaşılıp kazanılan bir 

cephedir. Burada sadece Fransızlara karşı değil 

onların desteklediği Ermenilere karşı da 

savaşılmıştır.  

Buna göre; 

I. BMM’nin güney Cephesi’ne hiç yardımda 

bulunmadığı 

II. Halkın bağımsızlık düşüncesinin güçlü olduğu 

III. Fransızların azınlıklara yardım ettiği 

Yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I   B) I ve II 

C) II ve III   D) I,II ve III 
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Soru.5. 

İzmir’in işgalinden sonra Yunan saldırılarının 

ortak nedenleri; 

I. Ankara’ya ulaşarak meclisi ele geçirmek 

II. Sevr’i zorla kabul ettirmek 

III. Güney cephesine ulaşıp Fransızlara yardım 

götürmek 

Hangisi veya hangileri olamaz? 

A) Yalnız I   B) I ve II 

C) Yalnız III   D) I,II ve III 

Soru.6. 

Yeni Türk Devleti’nin ilk anayasası olan Teşkilat-ı 

Esasi’nin ilk maddesi –Egemenlik kayıtsız ve şartsız 

milletindir. Şeklindedir. Mustafa Kemal’in Samsun’a 

çıkışından itibaren egemenliğin halka ait olması için 

birçok çalışma yapılmıştır. Buna göre; 

I. Cumhuriyetin ilan edilmesi 

II. Saltanatın kaldırılması 

III. TBMM’nin açılması 

IV. Medeni Kanun’un kabulü 

V. Kabotaj Kanunu’nun kabul edilmesi 

Yukarıdakilerden hangisi bu faaliyetlerden 

değildir? 

A) I,II ve IV   B) IV ve V 

C) Yalnız V   D) Yalnız IV 

Soru.7. 

Almanya’nın Osmanlı Devleti’ni yanında savaşa 

sokmak istemesinde aşağıdakilerden hangisinin 

daha çok etkili olduğu söylenebilir? 

A) Jeopolitik Konumu B) Gelişmiş teknolojisi 

C) Güçlü deniz kuvveti D) Kalabalık nüfusu 

 

Soru.8. 

Büyük Millet Meclisi isyanlar karşısında bir takım 

önlemler almak zorunda kalmıştır; 

I. Tekalif-i Milliye’nin kabulü 

II. İstiklal Mahkemelerinin Kurulması 

III. Hıyanet-i Vataniye Kanunu’nun çıkartılması 

Yukarıdakilerden hangisi veya hangileri alınan 

önlemlerden değildir? 

A) Yalnız I   B) I ve II 

C) I ve III   D) I, II ve III 

 

Soru.9. 

1 Kasım 1922 de saltanata son veren kanun kabul 

edildikten sonra padişah can güvenliğinin 

olmadığını gerekçe göstererek 

………………….devletine sığınma talep etmiştir. 

Yukarıda boş bırakılan yere aşağıdakilerden 

hangisi gelmelidir? 

A) Fransa   B) İngiltere 

C) Almanya   D) İtalya 

Soru.10. 

Atatürk 10. Yıl Nutkunda; 

 "Türk milletinin yürümekte olduğu gelişme ve 

medeniyet yolunda elinde ve kafasında tuttuğu 

meşale müspet bilimdir" 

Sözü; 

I. Tevhid-i Tedrisatın Kabul edilmesi 

II. Medreselerin kapatılması 

III. İstanbul Üniversitesi’nin kurulması 

İnkılaplardan hangisi veya hangileriyle ilgilidir? 

A) I ve II  B) II ve III 

C) I ve III  D) I, II ve III 
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Soru.11. 

Eğitimdir ki, bir milleti ya özgür, bağımsız, şanlı, 

yüksek bir topluluk halinde yaşatır; ya da esaret ve 

sefalete terk eder.  

Mustafa Kemal’in bu sözü 

I. Bağımsızlık 

II. Çağdaşlık 

III. Geleneksellik 

Kavramlardan hangisi veya hangileriyle doğrudan 

ilişkilendirilebilir? 

A) Yalnız I   B) I ve III 

C) I ve II   D) I, II ve III 

 

Soru.12. 

"Köylülerin gözleriyle görebilecekleri, çalışmaları 

için örnek tutacakları, verimli, modern, uygulamalı 

tarım merkezleri kurmak gereklidir." 

Mustafa Kemal bu sözünü hayta geçiren çalışma 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Atatürk Orman Çiftliği’nin kurulması 

B) Tarım Kredi kooperatiflerinin kurulması 

C) Tarım Mahsulleri Ofisi’nin kurulması 

D) Köy hizmetleri Müdürlüğü’nün kurulması 

Soru.13. 

Aşağıdakilerden hangisi cumhuriyetçilik ilkesiyle 

bağdaşmaz? 

A) Millet egemenliği  

B) Tek partili yönetim 

C) Demokratik toplum  

D) Kapalı oy-açık sayım 

 

Soru.14. 

Cumhuriyet yıllarında sanayiinin bazı kolalarının 

gelişmesi tarımsal üretime bağlıydı. Buna göre 

öncelikle hammaddesi en çok olan endüstriyel 

tarımın geliştirilmesi çalışılmıştır.  

Buna göre aşağıdaki kurumlardan hangisi bu 

düşünceyi destekleyen bir örnek olabilir? 

A) İlk fabrikanın Uşak’ta açılan şeker fabrikası 

olması 

B) Kırıkkale’de barut fabrikasının kurulması 

C) Kayseri’de uçak fabrikasının açılması 

D) Merkez Bankası’nın kurulması 

Soru.15. 

“Hayatta en hakiki mürşit ilimdir.” 

Mustafa Kemal’in bu sözü 

I. Medreselerin kapatılması 

II. Millet mekteplerinin kurulması 

III. Ankara Devlet Konservatuarının açılması 

Çalışmalarından hangisiyle ilgilidir? 

 A) Yalnız I   B) I ve III 

C) I ve II   D) I, II ve III 

 

Soru.16. 

“Hükümet millettir ve millet hükümettir. Artık 

hükümet mensupları, kendilerinin milletten ayrı 

olmadıkları ve milletin efendi olduğunu tamamen 

anlamışlardır.” 

Mustafa Kemal’in bu sözü hangi ilkeyle daha çok 

ilgilidir? 

A) Cumhuriyetçilik  B) Milliyetçilik 

C) Devletçilik   D) Halkçılık 
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Soru.17. 

3 Mart 1924 tarihinde; 

★ Halifelik kaldırıldı 

★ Tevhid-i tedrisat Kabul edildi 

★ Erkan-ı Harbiye kaldırıldı 

★ Evkaf ve Şeriye Vekâleti kaldırıldı 

Buna göre; 

I. Askerin siyasetten ayrılması 

II. Din ve devlet işlerinin birbirinden ayrılması 

III. Eğitim ve öğretimde birlik sağlanması 

Gelişmelerinden hangisi veya hangilerinin 

sağlandığı söylenebilir? 

A) Yalnız I   B) I ve III 

C) I ve II   D) I, II ve III 

 

Soru.18. 

Cumhuriyet döneminde yapılan ; 

I. Aşar vergisinin kaldırılması 

II. Millet mekteplerinin kurulması 

III. Sümerbank’ın açılması 

İnkılaplar hangi seçenekte doğru olarak 

eşleştirilmiştir 

 I II III 

A) Cumhuriyetçilik Halkçılık Laiklik 

B)  Halkçılık Milliyetçilik Devletçilik 

C) Milliyetçilik Halkçılık Devletçilik 

D) Milliyetçilik Laiklik Halkçılık 

 

 

Soru.19. 

★Millet ve biz yok, birlik halinde millet var. Biz ve 

millet ayrı ayrı şeyler değiliz. 

★Biz milli varlığın temelini, milli şuurda ve milli 

birlikte görmekteyiz.  

★Toplu bir milleti istila etmek, daima dağınık bir 

milleti istila etmek gibi kolay değildir.  

 Mustafa Kemal’in bu sözleriyle 

I. Milli birlik 

II. Milli beraberlik 

III. Milli bağımsızlık 

Kavramlarından hangisi veya hangilerine 

ulaşılabilir? 

A) II ve III   B) I ve II 

C) I ve III   D) I, II ve III 

 

Soru.20. 

Kurtuluş Savaşı hazırlık döneminde çeşitli zararlı 

cemiyetler kurulmuştu. Bunlardan biri de Sulh ve 

Selamet-i Osmaniye Cemiyeti’dir. Kurtuluşun 

padişaha sıkı sıkıya bağlı kalmakla mümkün 

olacağını düşünen bu cemiyetin düşünce ve 

uygulamaları; 

I. Laiklik 

II. Cumhuriyetçilik 

III. İnkılapçılık 

İlkelerinden hangisi veya hangilerine ters düşer?  

A) II ve III   B) I ve II 

C) I ve III   D) I, II ve III 

 

 


